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О ДТП с участием и по вине 
несовершеннолетнего участника 
дорожного движения

Доводим до Вашего сведения, что 10.02.2020 г. произошло 1 дорожно-транспортное происшествие с участием и по вине несовершеннолетнего участника дорожного движения (жителя г. Верхняя Пышма, воспитанника г. Верхняя Пышма).
10.02.2020 г. в 15.35 часов в г. Верхняя Пышма, ул. Орджоникидзе, 16/а, мужчина-водитель, управляя а/м Ситроен, при движении по ул. Орджоникидзе допустил наезд на несовершеннолетнего мальчика-пешехода, который перебегал проезжую часть слева направо ходу движения водителя  в неустановленном месте в зоне видимости пешеходного перехода. 
В результате ДТП мальчик получил травму в виде «ушиб мягких тканей головы», в госпитализации не нуждается.
Ребенок в момент ДТП находился без сопровождения взрослых.
В ходе выяснения обстоятельств ДТП установлено, что ребенка, не смотря на его юный возраст, родители отпускают гулять на улицу самостоятельно без сопровождения взрослых. 
Мальчик пояснил, что возвращался с прогулки от друга, когда шел домой, вспомнил, что оставил у друга свои игрушки, после чего поторопился вернуться за ними, побежав через дорогу в соседний двор, при этом из-за припаркованных вдоль дороги автомобилей, в неустановленном месте, не глядя по сторонам, в зоне видимости пешеходного перехода.   



Главный государственный инспектор
безопасности дорожного движения 
Верхнепышминского, Среднеуральского 
городских округов                                                                                  А.С. Вотинов
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