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ГУ МВД России по Свердловской области

М Е Ж М У Н И Ц И П А Л Ь Н Ы Й О Т Д Е Л
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «ВЕРХНЕПЫШМИНСКИЙ»

(МО МВД России «Верхнепышминский»)

Уральских рабочих, 34, Верхняя Пышма, 624090




10.08.2023	№	19/11004

на №	от


О направлении информации по факту ДТП с участием несовершеннолетнего


[bookmark: _GoBack]                                   Уважаемые родители (законные представители)!



Информирую Вас о том, что 09.08.2023 года в 15.55 в г. Среднеуральск, ул. Калинина, 10 произошло дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетнего пешехода.
Неустановленный водитель, управляя легковым автомобилем серого цвета, двигаясь со стороны ул. Советская в направлении ул. Калинина, допустил наезд на пешехода девушку (15 лет), которая переходила дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу справа налево по ходу движения ТС, после чего скрылся с места происшествия.
В результате ДТП пострадал один несовершеннолетний пешеход – девушка (15 лет), посещаемая образовательную организация: МАОУ «СОШ № 6», доставлена в ДГКБ № 9 г. Екатеринбурга, где девушке поставлен диагноз: «перелом головки правой лучевой кости без смещения», не госпитализирована.
Несовершеннолетняя (15 лет), в момент ДТП находилась одна, без сопровождения взрослых, шла из дома на встречу с другом. Данный маршрут движения девушке хорошо знаком, неоднократно ходила по нему по личным делам. Маршрут движения не входит в безопасный маршрут «дом – школа – дом», входит в паспорт дорожной безопасности МАОУ «СОШ №6». От дома до места ДТП девушка прошла около 450 м, до места назначения оставалось преодолеть около 450 м.
В момент ДТП девушка была одета в сиреневую футболку, черные шорты, кроссовки белого цвета. Световозвращающие элементы на одежде и обуви отсутствуют.
[bookmark: _page_35_0]Во время пересечения проезжей части несовершеннолетняя разговаривала по телефону с подругой, другие какие-либо факторы (капюшон, наушники), мешающие слуховому и зрительному восприятию дорожной ситуации, не использовала. Со слов девочки, перед переходом проезжей части, остановилась, убедилась в безопасности перехода и только после этого начала движение.
Со слов несовершеннолетней следует, что она шла по ул. Калинина со стороны ул. Советская в направлении ул. Куйбышева, после чего стала переходить проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу со стороны ул. Калинина в сторону ул. Строителей. Разговаривала по телефону с подругой, перед переходом проезжей части убедилась в безопасности перехода, начала движение, после чего автомобиль серого цвета, двигавшийся с левой стороны совершил наезд в левое плечо, несовершеннолетняя упала на асфальт, ударилась правой рукой. После ДТП водитель вышел из автомобиля, предложил вызвать скорую помощь, девушка отказалась и отправилась в гости к подруге, водитель уехал.
Просьба родителям акцентировать внимание детей - участников дорожного движения на соблюдение ПДД в целях сохранения жизни и здоровья несовершеннолетних. Обратить внимание на требования безопасного перехода проезжей части, перед переходом проезжей части пешеход обязан убедиться в своей безопасности, что все водители транспортных средств его заметили и пропускают, исключение перехода дороги в неустановленных для этого местах, недопущение перехода в наушниках, капюшонах, исключении телефонных разговоров, правилах передвижения при отсутствии пешеходных дорожек и тротуаров, движения во дворах, а также концентрации внимания на транспортные средства.


Врио главного государственного инспектора безопасности дорожного движения Верхнепышминского, Среднеуральского
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